
フォーサイト手帳効果見える化レポート 全体①

2020年度　フォーサイト手帳効果見える化レポート　ご案内

資料①　全体レポート（本資料）
  p2 　全体レポートサマリー
  p3～ 全体レポート結果　（設問別の結果をご覧いただけます） 貴校におけるフォーサイト手帳活用による主な効果
  p5～ 全体レポート詳細　（手帳を開く回数別の回答比較をご覧いただけます） 【能動的学修】主体性・能動性の向上が見られ、自ら学習する姿勢が身についています。
  p7～ 全国平均数値 【学習習慣】学習習慣が身に付き、生徒の学習時間が大きく増えています。

【時間管理】時間を大切にしようとする意識が向上しています。
資料②　クラス毎レポート（別紙） 【見通し力】先のことを見通して行動しようとする意識が大きく向上し、計画力が高まっています。
  p2   クラスレポートサマリー 【自己肯定感】振り返りの繰り返しによって多くの生徒が成長実感を持ち、自己肯定感が高まっています。

  p3～ クラスレポート結果（設問別の結果をご覧いただけます）
  p5～ 全国平均数値

資料③　全クラス一覧レポート(別紙） １、時間を意識するようになりましたか

60% の生徒が時間を意識するように
　　なっています。

２、計画を立てることを
　意識するようになりましたか

59% の生徒が計画を立てることを

　　意識するようになっています。

３、忘れ物が減りましたか

55% の生徒が忘れ物が減ったと

　　答えています。
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「こんな変化がありました」という声多数！
～レポートの活用方法を全国の先生方から教えていただきました～

学校名 学年・クラス 実施生徒数

大町市立仁科台中学校 全体 299

6%

26%

28%

40% 強く意識するようになった

意識するようになった

少し意識するようになった

変わらない

13%

28%

15%

45%

大幅に減った

減った

少し減った

変わらない

6%

21%

32%

41%
強く意識するようになった

意識するようになった

少し意識するようになった

変わらない

● 保護者の協力が増えました！

レポートのデータをもとに、保護者会で

フォーサイト手帳の効果と取り組みを紹介しました。

放課後の時間の使い方を考えてほしいという意図を

保護者も理解して下さり、今では家庭で

フォーサイト手帳の指導をして下さる方もいます。

● 教員全体での指導の材料にしました

レポート結果を見て「2学期は生徒の自己肯定感を

高めたい」と思ったので、学校の先生全員に

レポート結果を共有し、指導方針を考える

材料にしました。

● 生徒の手帳への興味が高まりました

レポートの結果と、生徒の週間ページの記入例を

一緒に廊下に貼りました。生徒も、友達がどのように

使っているのか興味を持って見ており、

自然と真似をして書くようになりました。



フォーサイト手帳効果見える化レポート 全体② フォーサイト手帳効果見える化レポート 全体③
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7% 21% 42% 29%

A，手帳の活用状況
1日3回以上 1日2回 1日1回 開かない

6%

7%

6%

25%

24%

21%

28%

29%

32%

39%

40%

40%

B，意識の変化
強く意識するようになった 意識するようになった

少し意識するようになった 変わらない

5%

6%

6%

12%

7%

5%

10%

22%

25%

27%

27%

22%

20%

26%

32%

23%

29%

15%

25%

29%

24%

40%

45%

37%

44%

45%

46%

40%

C，行動の変化

9%

8%

5%

4%

21%

22%

18%

18%

21%

24%

25%

21%

49%

46%

52%

55%

D，自己肯定感の変化
強くそう思う そう思う 少しそう思う 変わらない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

学校行事や予定を書くようになった

連絡事項や提出物を書くようになった

メモをとるようになった

無駄な時間が減った

ゲームをやる時間が減った

スマホや携帯電話を使う時間が減った

授業中に発言ができるようになった

わからないところを調べたり質問するようになった

予習復習をする時間が増えた

テスト勉強の計画を立てるようになった

テスト勉強の振り返りをするようになった

模試やテストの結果を振り返るようになった

E，その他の変化

(1) 一日に手帳を開く

回数を教えて下さい

(2) 時間を意識するように

なりましたか？

(3) 目標を意識するように

なりましたか？

(4) 計画を立てることを

意識するように

なりましたか？

(5) 振り返りができるように

なりましたか？

(6) 生活が規則正しく

なりましたか？

(7) 先の予定を意識して生活
するようになりましたか？

(8) 忘れ物が減りましたか？

(9) 家庭学習時間は

増えましたか？

(10) 計画通り学習が進められる
ようになりましたか？

(11) やるべきことができる

ようになりましたか？

(12) 前向きに考えることができ
るようになりましたか？

(13) 自分が成長したという

実感がありますか？

(14) 学力が向上したという

実感がありますか？

(15) 自分に自信が

ついてきましたか？

■強くそう思う ■そう思う ■少しそう思う 変わらない

(8)■大幅に減った ■減った ■少し減った ■変わらない

(9)■大幅に増えた ■増えた ■少し増えた 変わらない



フォーサイト手帳効果見える化レポート 全体④ フォーサイト手帳効果見える化レポート 全体⑤
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フォーサイト手帳を一日に３回以上開くと効果が高まります。

  貴校内でフォーサイト手帳を開く回数が一日３回以上の生徒と、一日2回以下の生徒に
表れた効果を比較しています。フォーサイト手帳を一日3回以上開くと効果が高まりま
す。
フォーサイト手帳を一日３回以上開くことを推奨いただければと思います。

24%

5%

43%

24%

14%

29%

19%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(2) 時間を意識するようになりましたか
強く意識するようになった
意識するようになった
少し意識するようになった
変わらない

29%

5%

33%

23%

14%

30%

24%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(3) 目標を意識するようになりましたか
強く意識するようになった
意識するようになった
少し意識するようになった
変わらない

14%

5%

38%

19%

38%

31%

10%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(4) 計画を立てることを

意識するようになりましたか

強く意識するようになった
意識するようになった
少し意識するようになった
変わらない

14%

4%

33%

21%

29%

33%

24%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(5) 振り返りができるように

なりましたか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

10%

5%

38%

24%

38%

22%

14%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(6) 生活が規則正しくなりましたか 強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

14%

6%

48%

26%

33%

29%

5%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(7) 先の予定を意識して

生活するようになりましたか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

14%

12%

43%

26%

14%

15%

29%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(8) 忘れ物が減りましたか 大幅に減った 減った

減った 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

19%

6%

52%

20%

19%

26%

10%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(9) 家庭学習時間は増えましたか 強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

24%

4%

24%

20%

33%

29%

19%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(10) 計画通り学習を

進められるようになりましたか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

19%

9%

33%

25%

29%

23%

19%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(11)やるべきことが

できるようになりましたか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

10%

9%

24%

21%

24%

21%

43%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(12) 前向きに考えることが

できるようになりましたか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

24%

7%

38%

20%

14%

25%

24%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(13) 自分が成長したという

実感がありますか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

19%

4%

29%

18%

24%

25%

29%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(14) 学力が向上したという

実感はありますか

強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

10%

4%

29%

17%

10%

22%

52%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(15) 自分に自信がついてきましたか強くそう思う そう思う

少しそう思う 変わらない

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

学校行事や予定を書くようになった

連絡事項や提出物を書くようになった

メモをとるようになった

無駄な時間が減った

ゲームをやる時間が減った

スマホや携帯電話を使う時間が減った

授業中に発言ができるようになった

わからないところを自分で調べたり質問するようになった

予習復習をする時間が増えた

テスト勉強の計画を立てるようになった

テスト勉強の振り返りをするようになった

模試やテストの結果をしっかり振り返るようになった

(16) 変化があったものを挙げてください
■手帳を開く回数が一日3回以上の生徒 ■手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒
上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒 上：手帳を開く回数が一日3回以上の生徒

下：手帳を開く回数が一日2回以下の生徒

 



　フォーサイト手帳効果見える化レポート2020　全国平均データ フォーサイト手帳効果見える化レポート2020　全国平均データ

17% 22% 33% 28%

Ａ,手帳の活用状況 1日3回以上 1日2回 1日1回 開かない

(1)一日に手帳を開く

回数を教えて下さい

6%

7%

9%

26%

27%

29%

35％

34％

35％

31%

30%

26%

Ｂ,意識の変化 強く意識するようになった 意識するようになった

少し意識するようになった 変わらない

(2)時間を意識するように

なりましたか？

(3)目標を意識するように

なりましたか？

(4)計画を立てることを

意識するように

なりましたか？

7%

7%

11%

14%

6%

5%

10%

27%

25%

30%

29%

22%

22%

31%

36%

30%

33%

20%

31%

37%

33%

30%

39%

26%

37%

42%

36%

27%

Ｃ,行動の変化

(5)振り返りができるように
なりましたか？

(6)生活が規則正しく

なりましたか？

(7)先の予定を意識して生活
するようになりましたか？

(8)忘れ物が減りましたか？

(9)家庭学習時間は

増えましたか？

(10)計画通り学習が進められる
ようになりましたか？

(11)やるべきことができる

ようになりましたか？

■強くそう思う ■そう思う ■少しそう思う 変わらない

(8)■大幅に減った ■減った ■少し減った ■変わらない

(9)■大幅に増えた ■増えた ■少し増えた 変わらない

9%

8%

7%

5%

24%

21%

18%

16%

27%

32%

29%

28%

40%

40%

46%

51%

D,自己肯定感の変化 強くそう思う そう思う 少しそう思う 変わらない

(12)前向きに考えることができ
るようになりましたか？

(13)自分が成長したという

実感がありますか？

(14)学力が向上したという

実感がありますか？

(15)自分に自信が

ついてきましたか？

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

学校行事や予定を書くようになった

連絡事項や提出物を書くようになった

メモをとるようになった

無駄な時間が減った

ゲームをやる時間が減った

スマホや携帯電話を使う時間が減った

授業中に発言ができるようになった

わからないところを調べたり質問するようになった

予習復習をする時間が増えた

テスト勉強の計画を立てるようになった

テスト勉強の振り返りをするようになった

模試やテストの結果を振り返るようになった

E，その他の変化


